PAUTA AUXILIAR 7

P1

Suponga que la curva de demanda de los computadores viene dada por la siguiente expresión:

P = 6.400/QPC

Suponga además que la curva de oferta de los computadores viene dada por la siguiente expresión:

P = wQPC

Donde w es el precio de chips que, para este problema, se considerará como único insumo de los fabricantes de computadores.

Las curvas de oferta y demanda de chips son las siguientes:

Demanda: w = 14-Qchip/10

Oferta: w = Qchip/25

i) Determine el precio y cantidad de equilibrio en ambos mercados  
(computadores y chips).

ii) Recientemente el gobierno subsidió el precio de los computadores con el fin de que personas de escasos recursos tengan acceso a ellos. El subsidio fue por un valor de s=72$ por unidad. Calcule el equilibrio en el mercado de computadores con el subsidio s. ¿Cuántos computadores más se venden gracias a este subsidio? ¿Cuánto gastó el gobierno para lograr que esa cantidad de computadores adicionales se comercializara?

iii) El gobierno quedó contento con los resultados de la política anterior ya que consideró significativo el aumento de los computadores transados. Sin embargo, está evaluando una política más barata para obtener ese mismo resultado. ¿Cuánto tendría que gastar el gobierno si quiere subsidiar ahora los chips y no los computadores, para conseguir la misma cantidad de computadores transados que en la parte 2)? 

R:
i) En el mercado de los chips:

14 – Qchip/10 = Qchip/25

14 = Qchip(1/10 + 1/25) = Qchip(7/50)

Q*chip = 14*50/7 = 100

w* = 100/25 = 4

Luego, w = 4

En el mercado de los computadores:

4Qpc = 6400/Qpc 

Qpc = 6400/4 = 1600

Q*pc = 40

P* = 160

ii) Debemos calcular Q*pc tal que PO(Q*pc) – PD(Q*pc) = 72

Esto es

4Qpc - 6400/Qpc = 72

4Qpc – 72Qpc – 6400 = 0 

Resolviendo para Qpc:

Q*pc = 50

El precio que ven los consumidores es 6400/50 = 128

El precio que ven los productores es 128 + 72 = 200

Es decir, el gobierno logra un aumento de 10 unidades vendidas.

Para efectuar este aumento, el gobierno debe gastar 72*50 = 3600

iii) Debemos calcular el precio de los chips que hace que la cantidad tranzada de computadores sea 50 sin subsidio a los computadores. Para esa cantidad, de la curva de demanda deducimos que el precio es 128, luego

128 =50w’=> w’ = 128/50 = 2,56 

Gráficamente:


[image: image14.wmf]ï

î

ï

í

ì

£

£

-

£

£

£

£

=

100

81

)

50

(

80

30

30

30

0

Q

si

Q

Q

si

Q

si

Q

P


Luego, el precio que tienen que ver los consumidores de chips es w’ = 2,56.

Debemos encontrar el subsidio s en el mercado de los chips tal que éste sea el precio que vean los consumidores.

La cantidad tranzada a este precio se deduce de la función de demanda:

w = 14 – Qchip/10

10w = 140 – Qchip 

Qchip = 140 -10w

Qchip = 140 – 25,6 = 114.4 ≈ 114

El precio que exigen los oferentes para esa cantidad es w = 114/25 = 4,56

Luego el subsidio debe ser igual a s = 4.56 – 2.56 = 2.

Gráficamente:
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El gobierno gasta ahora 114.4*2 = 228.8.

P2 Suponga que un país que con el objetivo de proteger a una industria en particular, fija un precio por sobre del equilibrio de competencia perfecta. Cualquier exceso de oferta producido por esta medida, es comprado por el gobierno al precio que este fijó.

Existen 2 tipos de firmas, con las siguientes funciones de costos:

· 10 firmas tipo a con una función de costos C(q) = 120 + 5q2  con capacidad máxima qmax=5

· 5 firmas tipo b con una función de costos C(q) = 300 + 30q  con capacidad máxima qmax=10 

La demanda de mercado por estos productos es QD = 210 – 3P

1. Grafique la oferta agregada de esta industria.
2. El gobierno quiere que dichas empresas trabajen a máxima capacidad. Encuentre el mínimo precio que hace que todas las firmas trabajen a esa capacidad. Encuentre el equilibrio de mercado. ¿Cuántas unidades debe comprar el Gobierno?

3. Si se retira la protección, ¿Cuál será el equilibrio? Indique que tipo de firmas producirán a plena capacidad.

4. El gobierno cansado de financiar la protección, decide abrir la economía, el precio internacional de este producto es 60.  Calcule el equilibrio de mercado, con cantidades consumidas internamente y los resultados de exportación/importación.

R:
1) Primero, la oferta de cada firma

Firma a: P=10q.  Firma b, P=30

Con lo que la oferta agregada queda como:
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Paso por paso, la oferta agregada es:


2)  De la oferta agregada se obtiene que a un precio 50 se alcanza la capacidad máxima. La oferta a P=50 es 50unidades producidas por las firmas b y 50unidades por las firmas a.

Reemplazando en la demanda, 210-3*50 = 60.  Por lo que el  gobierno va a tener que comprar 40 unidades del bien para mantener este equilibrio.

3) Intersectamos la oferta y demanda agregada.  A P=40, se ofrecen 90 unidades (40 de las firmas a y 50 de las firmas b) igualándose con la demanda de mercado.  Por lo tanto las firmas a no trabajará a máxima capacidad.

4)  R: A precio 60, la empresas trabajan a toda capacidad (100 unidades).  De la demanda, internamente se consumen 30 unidades, por lo que se exportan 70 u.

P3

Suponga que una firma tiene la tecnología con 2 insumos, 
X e Y.
f(X,Y) = min ((X,2Y))1/2

1. Grafique las isocuantas de producción para q = 4 y q = 5. ¿Qué tipo de rendimientos a escala presenta esta tecnología?

2. ¿Cuál es la función de costos asociada, si el precio de X es W1 y el de Y es W2? ¿Cómo cambia la función de costos si se duplica el costo de X?

3. Determina la función de oferta de una firma.

4. ¿Cuál es el equilibrio de largo plazo, si la demanda es Q = A-P? (suponga A lo suficientemente grande)

1)
f(X,Y) = (Min(X,2Y))1/2
Para q = 4, debemos tener que:
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Para q = 5, debemos tener que:
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Gráficamente:
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Si aumentamos en α la cantidad de metal y trabajo:
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Como α >1 (es un aumento), 
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. Es decir, la función tiene retornos decrecientes a escala.

2)

Por condición de optimalidad, siempre se elegirá un punto tal que X = 2Y (el vértice de alguna de las isocuantas), independiente, en este caso, del precio de los insumos, por la forma particular (en forma de L) de las isocuantas.

Luego 

q = (Min (X,2Y))1/2  = X1/2 => q2 = X = 2Y
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Si el costo del metal se duplica, la proporción de X e Y que se utilizan para producir q unidades no varía, la función de oferta es simplemente:
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Esta respuesta pareciera ser muy obvia, pero reemplazar W1 por 2W1 solo se puede hacer si es que la forma funcional de los costos no cambia a medida que cambian los costos de los insumos, lo que si se tiene en las curvas de tipo Leontieff puesto que no se sustituyen insumos. Puede darse el caso en que esto no sea así, por ejemplo que a partir de4 un cierto nivel de precios de cierto insumo éste no se utilice más, lo que hace que se reduzca el impacto de la función de costos de la subida del precio del precio del insumo. 
3)

La función de oferta de una firma viene dada por P = Cmg
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Esta es una condición de optimalidad para la firma, independiente si se encuentra en el corto plazo o en el largo plazo.

iv)
La oferta de LP es completamente elástica en el CMEmin.
En este caso el
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, luego es creciente en q. El mínimo se alcanza en q = 0, y el precio es CMe(0) = 0… En la práctica esto no pasa, sólo lo interesante es mostrar el efecto de los retornos decrecientes a escala en el equilibrio de largo plazo.
P4 Suponga una industria en la cual la tecnología utilizada por todas las firmas en la misma, y se observa que coexisten firmas de distinto tamaño, es decir, algunas que producen una pequeña parte de la cantidad total y otras con niveles de producción mucho mayores. Comente: “es imposible que esto ocurra si dicha industria se encuentra en equilibrio de largo plazo”.
R
Esto es posible cuando nos encontramos frente a Tecnologías con rendimientos constantes a escala, esto quiere decir, que la curva de costos medios de Largo Plazo es constante, produciendo esto que cualquier punto de esta recta sea mínimo, lo que permite que las firmas se puedan ubicar en distintos niveles de producción vendiendo al mismo precio mínimo, que obviamente produce utilidades nulas siendo esto un equilibrio de largo plazo. En curvas de costos medios en formas de U, todas elegirán el punto donde q* (igual para todas ya que la tecnología es la misma), tal que Cmemin = Cme(q*). En ese caso la afirmación es falsa.
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